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Ηλεκτρονική Αποστολή
ΘΕΜΑ:  «Προστασία μελισσών από την χρήση γεωργικών φαρμάκων»

Λαμβάνοντας   υπόψη  την  εξέλιξη  της  ανθοφορίας  στα  εσπεριδοειδή  και  συνεκτιμώντας  τις

ανάγκες φυτοπροστασίας στις αντίστοιχες περιοχές της Π.Ε.  Θεσπρωτίας, υπενθυμίζουμε τα εξής:

 Α. H πώληση επαγγελματικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων (φυτοπροστατευτικών προϊόντων)

προϋποθέτει απαραιτήτως την ύπαρξη συνταγής χρήσης. Οι παραγωγοί θα πρέπει να διατηρούν στο

αρχείο τους το έντυπο της ηλεκτρονικής καταγραφής για τα γεωργικά φάρμακα που προμηθεύονται. 

Β. Η  πραγματοποίηση  φυτοπροστασίας  με  γεωργικά φάρμακα  εγκεκριμένα  για  επαγγελματική

χρήση,  γίνεται  μόνο  από  πρόσωπο  ή  υπό  την  επίβλεψη  προσώπου,  στο  οποίο  έχει  χορηγηθεί

πιστοποιητικό επαρκούς γνώσης των θεμάτων ορθολογικής χρήσης των γεωργικών φαρμάκων

Γ. Ο επαγγελματίας  χρήστης  οφείλει  να λαμβάνει  όλα  τα  προβλεπόμενα μέτρα προστασίας

μελισσών σε  εφαρμογή   της  εγκύκλιου  υπ'  αριθ.  5919/62354/13-5-2014  (ΑΔΑ:  ΒΙΦ2Β-ΡΟΖ)  με  την

οποία εξειδικεύεται και το θέμα της προστασίας των μελισσών ως ακολούθως:

 Πρέπει  να  ελέγχεται  η  παρουσία  και  δραστηριότητα  μελισσών  στο  χωράφι .  Τονίζεται  ότι

το μελίτωμα που παράγουν οι αφίδες είναι ελκυστικό για τις  μέλισσες.

 Πρέπει  να  εφαρμόζονται   πιστά  τα  οριζόμενα  επί  της  συσκευασίας  του  γεωργικού

φαρμάκου, όσον αφορά τις μέλισσες.

 Απαγορεύεται η εφαρμογή γεωργικών φαρμάκων που αναφέρουν επί της συσκευασίας τους

επικινδυνότητα στις  μέλισσες,  όταν η καλλιέργεια  ή τα  ζιζάνια  είναι  ανθισμένα,  εκτός εάν

άλλως αναφέρουν οι οδηγίες χρήσης του γεωργικού φαρμάκου.

 Συνιστάται ψεκασμός τις βραδινές ώρες, όταν οι μέλισσες  έχουν σταματήσει να πετάνε, καθώς

αυτό επιτρέπει να περάσουν μερικές ώρες για να στεγνώσει το ψεκαστικό υγρό.

 Εάν είναι απαραίτητος ο ψεκασμός κατά τη διάρκεια της ημέρας, συνιστάται να γίνεται νωρίς το

πρωί ή όταν επικρατεί συννεφιά και δροσερές θερμοκρασίες.

 Να αποφεύγεται η δημιουργία μετακινούμενου ψεκαστικού νέφους.
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Σύμφωνα  με  το  άρθρο  16  της  ΚΥΑ  9269/246316/08.09.2020  (ΦΕΚ  4032  Β΄/2020)  ο/η

επαγγελματίας χρήστης γεωργικών φαρμάκων υποχρεούται ελαχιστοποιεί την πιθανότητα δημιουργίας

ψεκαστικού νέφους λαμβάνοντας τουλάχιστον τα ακόλουθα μέτρα:

I. Διερεύνηση δυνατότητας μη χημικής αντιμετώπισης του προβλήματος.

II. Διερεύνηση δυνατότητας διενέργειας εφαρμογής  με μέσα που δεν δημιουργούν ψεκαστικό

νέφος.

III. Ο ψεκασμός διενεργείται σε μέρες κα ώρες που μειώνεται η πιθανότητα έκθεσης ανθρώπων σε

μετακινούμενο ψεκαστικο νέφος.

IV. μεριμνά ώστε τα χρήσιμοποιούμενα ακροφύσια (μπέκ) του ψεκαστικού μηχανήματος είτε να

είναι ειδικού τύπου που μειώνουν το ψεκαστικό νέφος (drift reduction nozzles), είτε να είναι

κατάλληλα ρυθμισμένα για τη μείωση του μετακινούμενου ψεκαστικού νέφους.

V. Διενεργείται ψεκασμός σε μέρες και ώρες που δεν πνέουν ισχυροί άνεμοι.  

Ο επαγγελματίας  χρήστης οφείλει  να ενημερώνει  εγγράφως τους μελισσοκόμους της περιοχής

όπου ενδέχεται να μετακινηθεί το ψεκαστικό νέφος και των οποίων οι μέλισσες ενδέχεται να εκτεθούν

σε αυτό, σαράντα οχτώ (48) ώρες πριν από το χρόνο ψεκασμού, έτσι ώστε οι μελισσοκόμοι να λάβουν

τα απαραίτητα μέτρα προστασίας των μελισσών. 

Με ευθύνη του επαγγελματία χρήστη, το έντυπο της ενημέρωσης αναρτάται στις εισόδους κάθε

οικήματος ή επαγγελματικού χώρου της περιοχής όπου ενδέχεται να μετακινηθεί το ψεκαστικό νέφος,

ή επιδίδεται από τον επαγγελματία χρήστη εφόσον αυτό είναι δυνατόν, καθώς και σε σταθερά  ή σε

κινητά σημεία (κολώνες, πασσάλους κλπ), για την ενημέρωση και των περαστικών από την περιοχή.

Συνιστούμε, για διευκόλυνση των ενδιαφερομένων, να αποτυπώνεται στο έντυπο ενημέρωσης και το

ονοματεπώνυμο του χρήστη.

Το  έντυπο  ενημέρωσης  που  χρησιμοποιούν  οι  επαγγελματίες  χρήστες  είναι  διαθέσιμο  στην

ιστοσελίδα  του  Υπ.Α.Α.Τ.  (minagric.gr/Αγρότης-Επιχειρηματίας/Γεωργία/Φυτοπροστασια/Έλεγχοι,

Διάθεση,  Χρήση  Φυτοπροστατευτικών  Προϊόντων/Εθνικό  Σχέδιο  Δράσης/ Έντυπο  ενημέρωσης

ψεκασμών με γεωργικά φάρμακα ).

Τέλος,  επισημαίνεται  ότι  συνεργασία  και  η  αλληλοκατανόηση  μεταξύ  μελισσοκόμων  και

παραγωγών εσπεριδοειδών θα πρέπει να θεωρείται αυτονόητη για το συμφέρον όλων.

Μ.Ε.Π.
Ο ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΜΗΤΣΑΚΗΣ

*Παρακαλούμε τους αποδέκτες για ευρεία δημοσιότητα του παρόντος χωρίς επιβάρυνση για την υπηρεσία μας.
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